《国家级文化生态保护区管理办法》出台

将于2019年3月1日起正式施行

新华社北京12月24日电(记者周玮) 记者24日获悉,文化和旅游部近日出台 《国家级文化生态保护区管理办法》,将于 2019年3月1日起正式施行。

办法规定,建设国家级文化生态保护 区要坚持保护优先、整体保护、见人见物见 生活的理念,以"遗产丰富、氛围浓厚、特色 鲜明、民众受益"为目标,将非遗及其得以 孕育、滋养的人文环境加以整体性保护。

办法规定申报国家级文化生态保护区 要具备良好的文化生态区域性整体保护工 作基础,应当在本省(区、市)内已实行文化 生态区域性整体保护两年以上,成效明显; 国家级文化生态保护区设立后,总体规划不 再由文化和旅游部批复实施,改为由省级文 化主管部门审核,报省级人民政府审议通过 后发布实施,并报文化和旅游部备案;总体规划实施三年后,省级文化主管部门可向文化和旅游部申请组织验收,验收合格的,正式公布为国家级文化生态保护区并授牌。

办法明确,要对国家级文化生态保护区总体规划实施和建设情况进行检查评估。建设成绩突出的,予以通报表扬,并给予重点支持。因保护不力使文化生态遭到

破坏的,将严肃处理,并予以摘牌。

设立文化生态保护区,对历史文化积 淀丰厚、存续状态良好,具有重要价值和鲜明特色的文化形态进行区域性整体保护,是 我国独具特色的非遗保护制度。目前,文化 和旅游部已批准设立了21个国家级文化生 态保护实验区,各省(区、市)也设立了146 个特色鲜明的省级文化生态保护区。

第五届中国诗歌春晚 全球设近40个会场

新华社北京12月24日电(记者自 瀛)第五届中国诗歌春晚将于2019年1月 24日在北京剧院举行主会场演出。本届 诗歌春晚还将在上海、深圳、西安、杭州、长 沙、开封、洛阳以及纽约、东京、伦敦、鹿特 丹、多伦多、墨尔本等国内外近40个城市 设立分会场。

主办方中国屈原学会会长方铭24日在京介绍,在第五届中国诗歌春晚北京主会场上,瞿弦和、张筠英将演绎纪宇的《风流歌》,虹云、刘纪宏、刘涛、郝娟将带来《中国精神》,姬国盛将朗诵吉狄马加讴歌屈原诗作《谁也高不过您的头颅》,吉雅瑞德将诵唱李白的《将进酒》,黄亚洲、李少君将朗诵改革开放主题诗歌。

第五届中国诗歌春晚上海分会场日前率先开幕,并以中英双语诗歌彰显国际特色。上海分会场总导演吴韬介绍,演出中,"李白"与"莎士比亚"一同穿越到现代,用中英双语对诵了《梦游天姥吟留别》《十四行》。

国际举联暂时禁赛五名选手

新华社布达佩斯 12月23日电 国际 举重联合会 23日宣布,因近期的尿样重检 时发现禁药痕迹,包括两名奥运冠军在内, 共有5人被暂时禁赛。

这5人分别是:伦敦奥运会男子105公斤级冠军、乌克兰人塔拉赫季,里约奥运会男子105公斤级冠军、乌兹别克斯坦选手努鲁迪诺夫,伦敦奥运会男子56公斤级季军、阿塞拜疆选手哈利斯,亚美尼亚选手达卢江,白俄罗斯选手诺维考。



全国摔跤总决赛 河北迁安开赛

12月24日,浙江队选 手袁绍华(右)在男子自由 式摔跤65公斤级比赛中 以12比2战胜解放军队选 手田真光,夺得冠军。

当日,2018年全国男子自由式、女子自由式、女子自由式、古典式摔跤总决赛在河北迁安市开赛。本次赛事为期3天,共有来自全国各地30支代表队的212名运动员参加角逐。

新华社发(董钧 摄)

中国汽车越野巡回赛年度总决赛预赛落幕

新华社呼和浩特 12月 24 日电(记者 王春燕 张云龙)24日,中国汽车越野巡回 赛(COT)2018 赛季总决赛暨呼伦贝尔公 开赛海拉尔站的比赛结束了各组别的预 赛争夺,共有来自全国各地的 120余辆赛 车参加此次赛事。

本次比赛在位于内蒙古自治区呼伦 贝尔市海拉尔区的苍狼白鹿冰雪运动基 地举行。比赛设计赛道长度约为4公里, 其中包含约300米的湖边雪地、砂石赛 道,及3.7公里的冰面赛道。比赛设置专 业组、公开组、量产组、女子组和UTV(全 地形车)组,包括预赛和决赛两个环节。 在24日结束的专业组预赛中,Run-

racing 车队的车手张国宇以 2 分 28 秒 21 的成绩排名第一,辽宁法库汽摩车队的韩迪落后 1.20 秒紧随其后,河南大森机电车队的赵向前排名第三,成绩是 2 分 32 秒 43。此外,杀蜥减震器车队的张文以 2 分 42 秒 70 的成绩排名量产组预赛第一,征途户外长春众合体育赛车冰雪训练营车队的杨平在公开组中排名榜首,成绩是 2 分 34 秒 82。

根据比赛规程,专业组、公开组和量

产组预赛前16名选手进入25日的决赛。 女子组和UTV组预赛仅决定决赛出场顺序,不淘汰车手。

该项比赛是2018呼伦贝尔(海拉尔) 冬季英雄会的其中一项活动。此次冬季 英雄会于12月23日开幕,将持续至2019 年3月,除越野赛车比赛外,还将举行中 国·呼伦贝尔全国雪地摩托车越野挑战 赛、全国大众越野滑雪呼伦贝尔挑战赛、 国际汽联F4冰雪方程式表演和2019全国 冬泳日(海拉尔站)暨国际冬泳邀请赛等 赛事活动。

有"越了解越后怕"的压力 更有帮助女足复兴的信心

——专访中国女足主教练贾秀全

新华社澳大利亚黄金海岸 12月24日电(记者岳东兴 白旭)当过国家队队长、荣膺过"亚洲杯最佳球员",还是中国球员早期留洋欧洲和日本联赛的标志性人物——55岁的贾秀全在接受新华社专访时说,回顾40多年的足球生涯,当球员要比做教练精彩;两个角色的转换,让他见证着中国足球从亚洲巅峰走到低谷并努力崛起的历史变迁。

从男足再到女足领域当教练后,贾秀全坦言,对运动了解得越深入,他肩上的压力就越大,因为世界女足的普及以及欧洲女足的崛起,已让世界排名第15、亚洲第5的"铿锵玫瑰",感受到爬坡复兴的难度,也让他"怕自己带不好"。

尽管如此,他坚信肯付出的这批队员和整个团队,能够作为"先遣部队",为中国女足的复兴奠定基础,力争在明年的法国世界杯上"冲到最好的位置",这也要求全队在澳大利亚集训的一个月中完成逐步提升的阶段性目标。

足协保障和团队配合带来 改变

一天两练,狠抓细节,亲自示范。虽然 练得苦,但是训练有内容有收获,这是女足 队员们在此次冬训中的普遍感受。

执教球队半年来取得积极改变,能够 在亚运会上踢出压制传统强队日本和朝鲜 女足的比赛过程,贾秀全坦言,这得益于足 协保障和整个团队的配合。

他举例,每一个大赛和备战任务,足协 在后勤以及待遇保障上,都让女足队员没 有了后顾之忧,这比以前是很大的进步。

此外,在贾秀全看来,"铿锵玫瑰"精神 的传承和肯付出的投入态度,是这批队员 们非常可贵的特质。

"我们团队接手之后,是很认真和玩命 地在做工作,要感谢球员的配合,她们确实 训练很投入。比如亚运会备战,正赶上大 连非常炎热的天气,我们基本上下午太阳 高的时候在练,太阳落山了我们才结束,连 续这么多天,球员们晒得就像换了个人,黑



为了备战明年的法国女足世界杯,中 国女足在本月7日抵达澳大利亚开始冬 训,全队计划在一个多月里与当地女足俱 乐部进行10场比赛。

乐部进行10场比赛。

得都认不出来了。" 基于此,贾秀全说,全队半年来完成了每个阶段的任务,比如永川四国赛期间完成球队更新换代和技战术改造,而这次在澳冬训30天左右打10场比赛,就是要提前适应类似世界杯上的欧洲对手。

世界杯争取"一直往前打" 女足复兴要几代人努力

在明年6月揭幕的世界杯上,中国队与两届冠军德国队、欧洲新贵西班牙队以及"新军"南非队分在B组。根据对阵形势,获得B组第二的球队,可能将在16强赛中遇到卫冕冠军美国女足。这预示着中国队如能与上届杯赛一样打进八强,已经是不错的成绩。

对此,本月初在巴黎参加了抽签仪式的贾秀全认为,他不觉得分到其他组就会

图为中国女足首发阵容在与澳大利 亚纽卡斯尔喷气机队的热身赛前合影(12 月23日摄)。

新华社发(潘翔越 摄)

是"好签",因为被划到第三档,已经决定了 分到哪个组都会遇到世界前六的强队,所 以关键还是"做好自己"。

"比如我们应该怎么准备,战术改造的 切人点在哪。还有半年时间,能够快一点 拉近比如和德国的差距,同时找到自己的 特点,这是来澳大利亚集训的目的。我们 队在什么地方有优势和劣势,要赶紧让球 员和教练组明白,用什么办法弥补缩小差 距,甚至能够和她(德国女足)抗衡。"

对于目标,贾秀全说,有更高的目标才会有更大动力。"我们真正想,不光是参与者,还要争取好的成绩,要小组出线,争取小组第一。当然这是目标想法,现在所有的准备,就是要争取往前打,一直往前

对于长远发展,贾秀全坦言,从时间 和基础上看,困难是存在的,因此中国女 足的复兴,需要几代人和许多教练员共同 的努力。

改革的受益者就要付出 中 国足球要找到"魂"

半个月来,顶着澳大利亚的骄阳全程 参与训练的贾秀全,皮肤也晒得黝黑。

23 日晚,在结束了繁忙的一天——上午打比赛、下午带替补训练后,贾秀全对记者说,"这可能是我在采访中说话最多的一次"。

回顾 40 多年的生涯,他说,作为曾经八一队培养出的球员,他也算一个"老兵",他们这代人对中国足球一直有着满腔热血,但没有想到的是,"中国足球(经过)我们这代的辉煌,最后怎么会走到这个地

他认为,一个是技战术特点,一个是精神力量,这两方面构成的"魂",中国足球丢了

比如,中国男足到底怎么踢?"以前我们踢球有高有快,在亚洲占便宜。现在到底特点在哪,还没找到,队伍总是起伏不定。而日本、伊朗甚至卡塔尔这些球队特点都很明显。我们现在可惜没有一个支撑点。如果解决了这个问题,未必我们踢不过韩日,中国球员先天条件在亚洲还是可以的。"

另外,就是竞技体育需要的精神,"有时候钱挣得多了,反而亚洲地位在下降。 缺少的还是魂,是精神。"

不过,近些年切身感受到中国足球大环境的改变、改革发展的进程后,贾秀全与许多从业者一样,也有了帮助中国足球追赶差距的坚定决心。

他坦言,自己是中国足球职业化改革 的受益者,因此不论是男足还是女足,只要 国家队需要,他们这批足球人还是会义不 容辞地付出。

"总体这半年,每一个阶段一个改造,战术体系越来越清晰,队员进步很大。当然,对女足运动了解越多,也越会感到超越不是那么容易的。但总体来说,足协支持,团队配合,我们还是有信心。"

范迪安当选新一届中国美协主席

据新华社北京12月24日电(记者施雨岑)中国美术家协会第九次全国代表大会24日在京闭幕,范迪安当选为新一届中国美术家协会主席。

大会还选举王书平、许江、 闫平(女)、李翔、李劲堃、李象群 (满族)、杨晓阳、吴为山、何家 英、周京新、庞茂琨、徐里、鲁晓 波、曾成钢为中国美术家协会副 主席。

本次大会保持基层和创作 一线美术工作者较高的比例,新 文艺群体美术工作者代表由上 一届大会的5人提高到本届大会 的 49 人,理事由 1 人提高到 18 人,55岁(含)以下中青年美术工 作者比例由 45%提升到近51%。

中沿山日报

据悉,中国美协将在今后5年团结引导更多的美术工作者继续深化"深人生活、扎根人民"主题实践活动,聚焦西部,开展美术志愿服务,让广大人民群众分享中国美术发展的新成就。同时,将赴老少边穷地区开展美术发展,发展发光增训,增强地方美术发展活力;举办好西部少数民族青年美术家创作高研班,加大培养力度、广度,更多惠及西部少数民族地区的基层美术工作者。

市戏剧研究中心举行公益性演出

本报讯 (记者卢晓兵)12月 24日,记者采访获悉,市戏剧研究中心将在平煤神马矿工俱乐 部举行庆祝改革开放40周年暨 第八届黄河戏剧节金奖剧目《龙 情》公益性演出。

据了解,市戏剧研究中心定于12月27、28日,每天19:30分在平煤神马矿工俱乐部上演新编历史神话故事剧《龙情》;领票方式:凭有效身份证免费在市图

书馆领票,每张证件限领一张; 领票时间:12月26日9:00起, 领完为止。

第八届黄河戏剧节金奖剧目——大型新编历史神话故事剧《龙情》,是市戏剧研究中心曲剧院精心打造的一部以挖掘历史文化、弘扬民族精神、打造鹰城文化名片的精品力作。该剧是以"龙文化"为主题、以刘姓始祖刘累为背景人物的首创之作。

卫东区合唱庆祝改革开放 40 周年

本报讯 (记者田秀忠)12月 21日下午,由卫东区委统战部主 办的"不忘初心,继续前进"庆祝 改革开放 40周年合唱会在市第 一人民医院举行。参演人员以 高昂的精神风貌热情讴歌改革 开放的伟大成就。

当天下午,市第一人民医院 会议厅里气氛热烈,很多观众早 早就来到了现场。下午3点半, 合唱会在《没有共产党就没有新 中国》中拉开序幕。紧接着,《歌 唱祖国》《走进新时代》《我的中国心》等经典歌曲以合唱的形式展现给观众,现场掌声、喝彩声不断。合唱会在《今夜礼花满天》的优美旋律中落下帷幕。

卫东区委统战部负责人说, 组织此次活动旨在引导大家讴歌我国改革开放的伟大成就,展现我市的新面貌,助力我市综合实力高质量重返全省第一方阵, 为卫东区"加快转型发展,全面建成小康"贡献力量。

高新区开展"新年送春联"活动

本报讯(记者高轶鹏 通讯 员张全)12月24日下午,高新区 邀请中国书协会员、市文联副主 席、市书法家协会主席范大岭, 中国书协会员、市女子书画院院 长何彩霞等10多名书法界人士, 在辖区镇办、社区等地开展"新 年送春联"活动。

高新区遵化店镇党群服务中心和皇台办事处平东站社区洋溢着节日的喜庆气氛,红纸对联铺满桌子,书法家们挥毫泼墨,将真诚的祝福付诸笔端。排队等候的群众互相谈论着各副

春联的寓意,有的根据新年心愿 从准备好的春联中精心挑选特 邀书写,有的希望书法爱好者为 其精心定制现场创作。

在当天的活动中,书法家们现场为群众书写并发放春联2000余副。浓浓的情意、真诚的祝福溢于字里行间,一副副憧憬美好生活的贺岁春联成了抢手的"精神文化年货"。

该区有关负责人介绍,希望通过此次活动为群众送上新年的祝福,营造欢乐祥和的节日氛围。

门楼张清代民居二期修复工程完工

本报讯 (记者田秀忠)记者 12月24日从卫东区文化局获 悉,门楼张清代民居二期修复工 程已完工。

门楼张清代民居建筑群位于卫东区蒲城街道门楼张村,是清代康熙十五年叶县恩贡张元修及其后代用几十年的时间修筑而成的。该建筑规模宏大、布局严谨,由3个独立的五进院落、15个自然院落组合而成,其规模为我市独有、我省罕见,具有较

高的历史价值、艺术价值和科学 研究价值。

卫东区门楼张清代民居建筑群于2008年被公布为省级文物保护单位。但由于年久失修,坍塌面积较大,区委、区政府研究决定,对其实施一期、二期修复,一期修复工程争取省文物保护专项资金100万元,已于2011年完工;二期修复工程分期争取省文物保护专项资金300万元,于去年3月开工,近日完工。

河南三品堂书画院笔会迎新年

本报讯 12月23日下午,由河南三品堂书画院主办的河南省中国书法院汝州创作基地迎新年联谊笔会举行。13位省内书画名家受邀参加。

当天下午,在联谊笔会现场,数位书法家或隶或篆,或行或草,现场挥毫泼墨,吸引众多书画爱好者或围观,或拍照,或

鉴赏,或学习,还有些书法爱好 者现场向名家索求墨宝。

据悉,此次笔会围绕迎新年这一主题,旨在弘扬汝州文化,传承文明新风,为该市书法创作者、爱好者搭建一个创作、交流的平台。现场共创作绘画作品6幅、书法作品50幅。

50幅。 (郭慧利)

李廷怀受邀参加中国民生发展论坛

本报讯 日前,汝窑非物质 文化遗产代表性传承人李廷怀 应邀参加在北京举办的以"乡村 振兴"为主题的第六届中国民生 发展论坛。论坛上,李廷怀获得 "2018最美奋斗者"荣誉称号,并 以"地域特色与乡村振兴""企业 发展与产业兴旺"为主题作了发 言

据了解,此次论坛由人民日报社、《民生周刊》杂志社主办,农业农村部乡村产业发展司提供支持,全国农业科技创业创新

联盟协办。来自20多个省(区、市)的县(市、区)主管农业农村工作的负责人以及"三农"事业优秀实践者共400余人参加此次论坛。 李廷怀表示,始于北宋的汝

瓷享誉世界,是汝州的名片之一,作为汝瓷烧制技艺传承人,不仅要将汝瓷传承下去,让汝瓷文化发扬光大,而且在企业发展中要时刻牢记为民造瓷的宗旨,不断将汝瓷的艺术用品高端化、生活用品平民化。(张亚萍)